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2021 JULIO COINCIDENTE A.4

Teniendo en cuenta que el producto de solubilidad del carbonato de bario es 5,0x10~° y la solubilidad del sulfato de bario es de
2,45x1072 g L7, conteste a las siguientes cuestiones:

a) Formule los equilibrios de disociacion, especificando el estado de cada especie, y exprese el producto de solubilidad de cada sal
en funcion de su solubilidad.

b) Calcule cudl de los dos compuestos tiene menor solubilidad molar en agua.

c) Razone el efecto que produce la adicion de nitrato de bario sobre cada una de las disoluciones saturadas de estas sales.

Datos. Masas atémicas: O = 16,0; S=32,1; Ba =137,3
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2021 JUNIO A3

Se mezclan 0,200 L de disolucién de nitrato de bario 0,100 M con 0,100 L de disolucién de fluoruro de potasio 0,400 M. Considere los
volUmenes aditivos.

a) Escriba el equilibrio de solubilidad que tiene lugar, detallando el estado de todas las especies.

b) Justifique numéricamente la precipitacion del fluoruro de bario.

c) Explique si aumenta, disminuye o no varia la solubilidad del fluoruro de bario cuando se le ahade una disolucién de dcido
fluorhidrico.

Dato. Ks (fluoruro de bario) = 1,0x107¢.
) O oo (NSO o @/\_\_‘;F_ ’ @ Lo (W01)2 L) — 2a " (ac) +2n0) (&)
M=o ™ -0 M
@ kF(s) —> KkK*(ce) + F (ac)
vz o'l v=0' L

2+

‘Coio e dan Ke(Puorum do bano) = Equicireic  |[Ba & @) + T lac) —> BaF, Ls)

E) Fleworvro de bono = B,

2+ - ! -

D‘,&:‘Lml\z__‘ Boo Cad) + 2'\’352 lac) v=o2L @ kFlsy —> K+Co~=\+ F (o< V:cllL

o o' Im ol o'y o' 4w o'uw
* Calculomos moles de Ba®T: M= N « Colculochos moles e T o N———f\’v"

v

' ] \ ., '

= o' —_':\ SN W =alh o2z o o1 mles = o= 1 S N =0u.SI =o'ou keles
S o'

T Soms gueremes Rarmar TR, , heteslto-ros  [Laker Bt con T

2+ - 3
Bo-  Coc) F2F (o) —— BT, < Sacoonoes los wwewe cparentmidn pomve <l volunen
{1 cex o * o'tyy Vere L Up= U, +Vy = o'2+ 0" = o'l
‘ -
Cool*l= 29 - %3 1o mal/L
! _ ' —2 -3 o'z
ke'= Caa*" I-L F 1= 66310 -0 133=3%" 3313 e/l ,
Cx 12204 - o132 mol/ L
& SN

Lo. coppoomos con KsL&.‘F)-—-— 1o LS = ke' SKe

o Loo rw;e’n no esto en eg(u.ll;l:rxo . Lo k! <debe Sismiaunr Po~ro— \keaa.r ol wvoler de Ko, Paro ave

elnls'w'nu“o\ , delen cism(fuic v concentmcich de (os lonea, asi g |l sal (Ra®) precipitas.

info@mundoliceo.com mundoliceo.com 1



PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD QUIMICA MADRID

mundo SOLUCIONES SOLUBILIDAD

C)%; anedimaos HF 1o rrias Ht Y T.onel qre.  extmnoemos agumentondoe \a concventracion del

lon +7 . 3&3‘:“ & \br\'nckp'\a de e Clhodelrer, Paron contrarrestor ese Qumento , el eg_u.\“lgr;o Se

AEsP\&tcxrc; o~ oo .Lol‘fvu:.c'ta'n de (x sol CBafy) P""‘;P; tonde low S\

A esto se le (oM e_Qez_ku del lon comun-

2020 SEPTIEMBRE A.3

Se mezclan 0,250 L de disolucion de sulfato de potasio 3,00x1072 M con 0,250 L de disolucidn de nitrato de bario 2,00x1073 M.
Considere los volumenes aditivos.

a) Escriba el equilibrio de solubilidad que tiene lugar.

b) Justifique numéricamente si se forma algin precipitado.

c) Explique cémo varia la solubilidad del sulfato de bario cuando se le aiiade una disolucion de sulfato de amonio.
Dato. Ks (sulfato de bario) = 1,1x1071°,
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2020 JULIO B.3

Una disolucién saturada de hidréxido de calcio presenta una solubilidad de 0,96 gL .
a) Formule el equilibrio de solubilidad, indicando el estado de cada especie.

b) Calcule el producto de solubilidad del hidréxido de calcio.

Datos. Masas atémicas: H=1,0; O = 16,0; Ca = 40,1.
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2020 MODELO B.5

Una disolucién contiene iones fluoruro y sulfato en concentracion de 1072 mol L™ de cada ion. A dicha disolucidon se afiade
progresivamente otra que contiene iones bario.

a) Escriba los equilibrios de solubilidad de cada sal.

b) Calcule la solubilidad de cada una de ellas en g 171,

c) Calcule la concentracién de iones bario que debe haber en la disolucién para que empiece a precipitar cada sal.

d) Indique, razonadamente, cudl serd el orden de precipitacion.

Datos. Ks (fluoruro de bario) = 2x107¢; Ks (sulfato de bario) = 1071°. Masas atémicas: O = 16,0; F=19,0; S = 32,0; Ba = 137,3.
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